OHJ-1110 Laaja ohjelmointi 1. Tentti 19.12.2011.

Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin opiskelijanumero ja nimi. Vastaa tehtiiva 1 ja 2 paperiin 1 ja
tehtivit 3 ja 4 paperiin 2. Tentissi ei saa olla mukana laskinta eikd muutakaan materiaalia.
Vastatessasi kirjoita mahdollisimman selkeilld kisialalla.

Tentin on laatinut Hannu-Matti Jirvinen.

Tehtiivi 1 (paperi 1)

a.

c.

Tentin tulokset kisittelevissd ohjelmassa tarvitaan tyyppi, johon voidaan tallettaa seuraa-
vat tiedot: opiskelijanumero, nimi, neljdn tenttikysymyksen pisteet, kokonaisarvosana
seki tieto siitd, onko harjoitustyd tehty. Mairittele tillainen tyyppi. Kiytd miirittelyssi
kuvaavia nimid. (4p).

Esittele a-kohdassa tehtyd tyyppid oleva muuttuja ja alusta se. Alustuksen tulec vastata
jarkevad 1dhtdtilannetta ennen arvostelun alkamista. (1p)

Sijoita b-kohdan muuttujaan neljin tenttitehtivin tulokset (jokaisesta eri pistemééri nol-

lasta kuuteen) seki tieto siitd, onko harjoitusty6 tehty (tdlld kertaa on). (Ip)

Kirjoita funktio, joka saa b-kohdassa tehdyn tyypin mukaisen parameterin, laskee sen si-
siltimin opiskelijan tenttitehtivien pistemairit yhteen ja asettaa parametriin kokonaisar-
vosanan. Jos harjoitusty6td ei ole tehty, arvosana on nolla. Jos barjoitustyd on tehty, ar-
vosana madrdytyy seuraavasti: (3p)

Pisteet Arvosana

0-11 0
12-13 1
14-16
17-19
20-22
23-24

| B W e

Kirjoita ohjelmanpétki, joka tulostaa c-kohdassa alustamasi muuttujaﬁ sisdltimén opis-
kelijan opiskelijanumeron, nimen ja arvosanan. Arvosanan laskemiseen voit kiyttdd apu-
na d-kohdan funktiota. (2p) ' ' '




Tehtava 2 (paperi 1)

Ohj elmistotalon tyOpaikkahaastatielussa pyydetidn hakijoita tekemiin niyteohjelma, joka ker-
too parametrina annetusta perinteisestd taulukosta, ovatko kaikki sen alkiot jaollisia kolmella.
Taulukon alkiot ovat etumerkittémia kokonaislukuja ja taulukon lopussa on loppumerkking

- nolla. Kerro jokaisesta ohjelmasta (a-d) , toimiiko se vai ei ja selitd toimimattomasta ohjelmas~

ta, miksi ohjelma ei toimi tai antamalla esimerkki, jolla ohjelma laskee viirin. Jos ohjelma toi-
mii, vastaa OK tms., jotta vastaus erottuu tyhjasti vastauksesta. Valitse sitten palkattava hakija
(a-d), jonka tekemén toteutuksen tulee olla toimiva ja mahdollisimman selked. Perustele selke-
ys. (4p vaihoehtojen tarkastelusta, 2p valinta ja perustelu)

a bool on_koimella_jaollinen{unsigned int par[} )

{
unsigned int apu = 1;
for (int i = 0; parfi] 1= 0; ++i) {

apu *= parfi];
return apu % 3 ==0;
3} '
b bool on_kolmella_jaollinen{unsigned int par][])
{ ,
bool apu = true;
for (int i = 0; parfi] I= 0 and apu; ++i) {
apu = parli] % 3 ==0;
}
return apu;
}
c bool on_kolmelia_jaocllinen{unsigned int par(])
{
unsigned int apu = 0;
inti=0;
for (; par[i] 1= 0; ++i) {
apu += par[i] % 3;
return apu == 0;
}
d bool on_kolmella_jaollinen(unsigned int parf])
{
inti=0;
do {

if (parfi] % 3 ==0) {
return parfi] == C;
}

i
} while (true);
return frue;




‘Tehtavi 3 (paperi 2)

a.

b.

Mitd tarkoittaa testauksessa rivikattavuus? Entd ehtokattavauus? (2p)

Seuraava ohjelma on suuri-pieni-pelin versio, jossa kone tekee arvaukset. Tee (mahdol-
lisimman pieni) testiaineisto, jolla sekd rivi- ettd ehtokattavuus saadaan 100 prosenttiin,
Ilmoita ohjelman konepeli parametrit (jokaista ajokertaa kohti), arvottava numero ja an-

netut vastaukset. (3p)
enum Vastaus {PIENI, SUURI, OIKEA}; -
Vastaus kysy_kokoa ()

1

char vastaus;
while (true) {

}
}

cout << "Vastaa p (pieni), s (suuri), o (oikea)."
<< end};
cin >> vastaus;

~ switch (tolower (vastaus)) {

case ’'p”

return PIENI;
case's’:

return SUURI;
case ‘0"

return OIKEA;
default:

continue;

}

void konepeli (int alaraja, int ylaraja)

{

int arvaus = (ylaraja + alaraja) / 2;
while (ylaraja > alaraja) {

}

cout << "Onko luku " << arvaus <<"? ";
switch (kysy_kokoa()) {
case PIENI:

alaraja = arvaus + 1;

break;

-case SUURI:

ylaraja = arvaus - 1;
break;
case OIKEA:
ylaraja = arvaus;
alaraja = arvaus;
break:
default:
cout << "Tanne ei tulla koskaan" << endl;

}

arvaus = (ylaraja + alaraja) / 2;

cout << "Efsitty luku on " << arvaus << endl;




“Tehtiivi 4 (paperi 2)
On annettu seuraava ohjelma:

void vaihda(int vasen, int& oikea) /1 Rivi 1
: _ _

int apl = vasen;

vasen = oikea;

oikea = apu; {/ Rivi 5
}
int main()
{
int lukumaarsa;
cout << "Anna lukujen maara "; /f Rivi 10.

¢in >> lukumaara;

vector<int> lukuja (lukumaara);

cout << "Anna " << Jukumaara << " kokonaislukua. ";
for (inti = 0; i < lukuja.size(); ++i) {

cin << lukujafi}; // Rivi 15
}
bool vaihdetty;
do {
vaihdettu = false;
for (inti=0; i < lukuja.size() - 2; ++i) { /f Rivi 20

if (lukujali] > lukujafi+13) {
// Vaihdetaan perakkaiset luvut keskenaan, jos ne eivat ole jarjestyksessa
vaihda{lukujali], lukujafi+1]);
vaihdettu = true;
o} /f Rivi 25
!
// Jos mitdan ei vaihdettu, luvut ovat jarjestyksessa
} while (vaihdettu);
for (inti = 0; i < lukuja.size(); ++i) {
cout << lukuja[i] <<’ /I Rivi 30
}

cout << end|;
" return EXIT_SUCCESS;
} /! Rivi 34

a.  Mitd ohjelmoijan médrittelemid muuttujia ja parametreja ohjelma sisﬁltéiﬁ (3p)?
b.  Mitd tyyppejd a-kohdan muuttujat ja parametrit edustavat (2 p)?

c.  Ohjelman esimerkkiajo niyttdi seuraavalta:

tentti $ ~vip/bin/clip vaihtolaji.cc

Warning from line 9: Variable "lukumaara” is not initialized.
Warning from line 17: Variable "vaihdettu” is not initialized.
Anna lukujen maara 5

Anna 5 kokonaislukua. 3514 2

356552

Korjaa ohjelma niin, ettd varoituksia ei tule ja ettd tulostus vastaa kommenttaja (3 p).




